



“有风来仪” 带你穿越古代过端午

文化广场的这场传统文化盛宴,欢迎你来打卡

A 投壶汉服巡游 端午传统气息浓厚

6月7日下午4点,记者来到文化广场“有风来仪”端午集市现场时,这里已经人气很旺。美食、美物、汉服巡游、古风演出、互动活动等让人目不暇接。梁弄大糕、宁波灰汁粽、陶器、竹编、鲜花、戏墨丹青,一间间极具个性的铺位,也将文化广场装扮一新。小铺按“风物”“风雅”“风潮”三类展开,风物即为风味,都是有特色的传统小食,风雅则为古朴雅致的小品,风潮则是由传统演变而来的时尚物件。靠近大剧院一侧的端午许愿树,上面挂满了市民朋友对自己和家人的祝福字句。

投壶游戏,吸引了很多人排队体验。市民每投中两箭,可以兑换一枚香囊或手帕,非常应景。不少孩子和老人都跃跃欲试。“快来看,演出开始了。”在市民的提醒下,大伙又转移到演出舞台区域,“少司命”古代祭祀群舞正在上演,舞者身着汉服,舞姿优雅,让人有一种穿越回古代的感觉。

舞台另一侧,吹糖人的戴师傅被小朋友围了好几圈。戴师傅经常走南闯北去参加非遗类的文化活动,目前定居在奉化。“慢点吹,把握好节奏。”在戴师傅的引导下,小朋友小心翼翼地往糖人中间吹气,戴师傅则快速地捏动物造型。两分钟不到,一个小马就做成了。

B 用集市形式向传统文化致敬

据宁波文化广场市场部活动负责人介绍,此次“有风来仪”端午集市,是她们专门为传统节日打造的一项活动。端午小长假期间,现场还安排了做香囊、画钟馗、编五色绳等手作活动。游艺投壶、古风演出、汉服巡游等复古风的活动也是本次集市的一大亮点。

“集市是传统的一种社会活动形式,有着悠久的历史,它是一种复杂又简单、古老而又新鲜的社会文化现象,后来加上了民间娱乐活动,使集市更具趣味性。”据这位负责人透露,“有风来仪”端午集市通过四仪活动展现“心仪之物”、“巡仪之威”、“形仪之态”、“井仪之法”等文化元素,增加了集市的趣味性。

“在各类活动云集的今天,我们提倡弘扬传统文化,同时又希望市民从传统文化中获得更直接的感知和体验,集市就是一种很好的载体,它还原了古代的贸易组织形式,又将趣味好玩的民间活动带给市民,丰富了人们的假期生活,让市民感受传统,体验风物,集互动性、体验性和趣味性于一体。”这位负责人说,集市这种形式,接地气,根据不同的时代特征,又加上了更多趣味风俗的元素,所以能够世代延续、传承和发展,经久不衰。现在的集市越来越受年轻人喜欢和接受,大家也乐于从传统的集市中寻找文化的元素,可以说集市是对传统文化的一种回归和致敬。



汉服巡游、古风演出、投壶游艺……这两天宁波文化广场传统端午气息非常浓郁,由36个非常有情调的铺位组成的“有风来仪”端午集市也成为年轻人打卡胜地,“小长假期间,在家门口就能让孩子感受传统的端午文化,很有趣。”市民谢佳女士说。

□记者 施代伟 文/摄
通讯员 侯方楠



王磊带队出战“打虎杯”未能进决赛 “这帮孩子也非常不容易”

本报讯(记者 邹鑫)昨日“打虎杯”男子篮球邀请赛半决赛在鄞州体育馆进行,宁波新圣队和三禾厨具队晋级决赛。备受关注的打虎队和前八一男篮队员王磊带领的湖北工业大学则被淘汰。

“回到家就是不一样”

“打虎杯”到今年已举办第七届,参赛球队水平越来越高,奖金越来越高,影响力也越来越大。尤其是在八一男篮离开之后,这个赛事成为宁波水平最高的篮球大赛。

本次比赛共有八支球队参赛,6月6日开始,在鄞州体育馆,每场比赛吸引观众超过两千人。

王磊对这个比赛早有耳闻。“这么多年一直有听说‘打虎杯’,参赛球队很强,这次收到海曙篮球协会邀请很荣幸。孩子们能体验这样的对抗,是个很好的学习、提高机会。”

王磊深知这个比赛属于重量级,他带的孩子

们略显稚嫩,所以对比赛结果不作要求,但有一点,“必须给我打出精气神。出来打比赛代表着学校的面貌,输球不能输人。”三场比赛,不管是面对被誉为中国业余篮球界的“皇马”球队Kings,还是浙江本土球队新圣和新大,湖北工业大学的孩子一拼到底。在落后三十分的情况下也不低头,里突外投缩小分差。

首场比赛,王磊看到现场众多球迷给他加油助威,他激动地说:“回到家就是不一样!时隔五年回来,还会有这么多球迷记得我,有这么多人热爱篮球!”

带队一年半创造学校最好成绩

王磊2017年退役之后前往湖北工业大学男篮执教。“当教练和球员完全不一样,教练需要操心方方面面的事情。现在也适应一段时间了,还不错。”

球队一到大四的孩子都有,虽然教练训练场上很凶,也有很高的要求,但没人不服他。“球队现在凝聚力很强,心往一块想。”核心球员胡庭璋说。前不久,他们在CUBA西南赛区的比赛中夺得亚军,创造湖北工业大学篮球队最好成绩。

在王磊看来这帮孩子也非常不容易。“他们篮球素养和职业、专业篮球运动员比是差一些,但一样辛苦,他们要兼顾学业。”王磊带队之后,

给球队做了不少规矩,不光是日常纪律,晚上十点查房等,训练也增加到一周六天,遇到大赛一天训练两次。球队礼仪方面也严格要求。比赛结束之后,所有球队球员向对方教练鞠躬致谢,向记录台工作人员鞠躬致谢。“这展现出大学生一个很好的精神面貌,讲礼貌,尊师重道。”

王磊球员当得出色:2008年跻身北京奥运会中国男篮12人团队;在14个赛季中,他有10个赛季场均得分上双,其中5个赛季场均得分超过15分,巅峰时连续两个赛季贡献场均18+的表现。当教练呢?对自己有怎样的要求?

王磊说:“大目标、小目标都有,说再多没用,还是要靠自己脚踏实地去做。”

宁波渔镇漈浦 上了央视新闻联播

本报讯(记者 陈晓昱)6月7日晚,中央电视台《新闻联播》中以《赏民俗 品文化——各地欢庆端午节》为题,报道了全国部分地区群众欢庆端午情景。其中对镇海端午活动——海峡两岸(镇海·高雄·南投)第四届民间艺术交流活动进行的报道场景,向全国观众展示两地人民欢聚一堂,共度佳节的情景。

据记者了解,作为当地群众乡情、乡味、乡俗的载体,海峡两岸民间艺术交流活动,今年已是在镇海区漈浦镇举行的第四个年头。本届海峡两岸(镇海·高雄·南投)第四届民间艺术交流活动6月7日在郑氏十七房古村落举行。

近百位来自高雄、南投的台湾同胞与镇海本地民间非遗传承人欢聚一堂,亮绝活、话传承,共度端午佳节,阐释两岸同根同源的文化精神。

“博洋杯”霸王赛 黄明磊夺魁

本报讯(记者 戴斌 通讯员 忻志华)6月8日,第23届“博洋杯”宁波市围棋霸王赛决出名次,黄明磊过关斩将夺得今年“霸王”头衔。该项赛事是宁波历史最久的围棋“杯赛”,1997年由宁波市围棋协会和宁波博洋集团共同创办,“博洋杯”成为历年甬城顶尖业余棋手角逐的最高平台。

“霸王赛我几乎每届都参加了,印象里拿过三四次冠军,还有几次亚军。”此次夺冠的黄明磊,早在1990年进过浙江省围棋集训队,1991年在全国围棋段位赛上成为职业初段棋手。